

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

6 апреля 1938 г.

№ 62 (3930)

СРЕДА

Выходит 20 раз в месяц

ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая—Стенгазетами руководить  
последневно.  
Обращение стахановцев, ударников, инженерно-технических работников шахты  
Черная Гора ко всем горнякам Кузнецкого бассейна (1 стр.).  
В Наркоминделе (1 стр.).  
Г. Весеньев—Благодарный труд (2 стр.).

Н. Ляхов—Японская агрессия в Китае (2 стр.).  
П. Муоук—Выполнить приказ наркома (3 стр.).  
Я. Изотников—Однажды ночью — рассказ (3 стр.).  
Военные действия в Китае (4 стр.).  
На фронтах в Испании (4 стр.).

## СТЕНГАЗЕТАМИ РУКОВОДИТЬ ПОВСЕДНЕВНО

Стенгазеты являются важными многоголосными представителями нашей большевистской печати. Их роль исключительно велика. В руках партийных и комсомольских организаций стенгазета является мощным оружием большевистского воспитания и организации масс. Как и вся большевистская печать, стенгазеты призваны бороться за превращение в жизнь задач и лозунгов партии Ленина — Сталина, по-большевистски мобилизовывать массы на борьбу за их осуществление.

Многие стенгазеты на наших предприятиях, в учреждениях, колхозах, при умелом повседневном руководстве и помощи со стороны партийных и комсомольских организаций, успешно выполняют эту свою почетную роль. Например, стенгазеты отряда ВПО живут полнокровной жизнью. Они оказывают активную помощь партийной организации и командно-политическому составу в мобилизации бойцов на разрешение стоящих перед отрядом задач. Здесь все редколлегия стенгазет соревнуется между собой и газеты можно назвать организаторами социалистического соревнования. Не плохо также работают стенгазеты на ГРЭС, газета колхоза «Кузнец» — «За просвещение» и ряд других.

Однако со всей решительностью следует подчеркнуть, что многие руководители партийных и комсомольских организаций стенным газетам должного значения не придают и их работой не руководят. И как результат этого является то, что значительная часть газет, особенно в селах, работает недостаточно слабо. Об этом достаточно убедительно говорит тот факт, что последние номера многих колхозных стенгазет определяются датой 12 декабря 1937 года — днем выборов в Верховный Совет СССР. А есть даже такие стенгазеты в колхозах, выход последних номеров которых относится либо к окончанию посевной, либо к началу уборочной кампании 1937 года.

Взять, например, колхозы Ягуновского сельсовета, (парторг т. Чухонцев). Там во всех семи колхозах стенгазеты, по существу, отсутствуют. Газета же «За урожай» — орган Ягуновской парторганизации и сельсовета не имеет редколлегий и выпускается случайными людьми по их усмотрению. А парторг тов. Чухонцев палец о палец не ударил, чтобы уредить руководство стенгазетой и добиться ее регулярного выпуска. Даже в такой организации, как Елькинская МТС, стенгазета «Путь МТС» работает из рук вон плохо, несмотря на то, что в составе редколлегии числится достаточно подготовленные товарищи: Егоров — старший бухгалтер (редактор), Горлачев — зам. директора по полит. части, Червяков — агроном. Парторг МТС тов. Леонов принаряется с бездеятельностью редколлегии и ни разу не поставил вопрос о работе стенгазеты на обсуждение партсобрания. Не лучше обстоит дело и в Кемеровской МТС.

Руководство работой стенных газет со стороны партийных и комсомольских организаций должно быть решительно улучшено. Тот партийный или комсомольский руководитель, который «забывает» или не желает руководить печатью, объективно становится на путь своеобразного зажима большевистской критики и самокритики. Такое отношение к стенгазетам выгодно лишь врагам, жуликам и разного рода проходимцам, ибо это облегчает им возможность вести свою гнусную подпольную работу.

В нашем районе не единичны случаи, когда, пользуясь притуплением революционной бдительности некоторых руководителей партийных и комсомольских организаций, и руководству стенгазетами прорывались враги народа и их приспешники.

Так в колхозе «Белорусс», Ягуновского сельсовета состав редколлегии и редактор стенгазеты проникли в состав врага народа Фоменко. Там стенгазета совершенно прекратила свое существование. Также прекратила свою работу стенгазета и в колхозе «Первое мая», где в состав редколлегии пробрался враг народа Комиссаров.

Газетой должны руководить честные, политически проверенные, беззаветно преданные делу Ленина — Сталина товарищи, партийные и непартийные большевики.

Партийные и комсомольские организации должны по-большевистски вплотную взяться за руководство стенгазетами, окружить их повседневной заботой и вниманием. В первую очередь необходимо вывести из состава редколлегий все чуждое, гнилое, обновить редколлегии за счет лучших колхозников и колхозниц, стахановцев и ударников, активных общественников. Редколлегии должны окружить себя иррегулярным сельхозтехническим, упорно бороться за действенность сельхозтехнических заметок.

3-го апреля по колхозам и совхозам района начались сельхозтехнические рейды проверки готовности к севу. Этот рейд должен, прежде всего, послужить переломным моментом для решительной перестройки работы стенгазет. В дни рейда должны быть выпущены специальные номера стенгазет, посвященные подготовке к севу. Редактор стенгазеты должен отчитаться на общем собрании колхозников о работе газеты и наметить план работы на будущее.

Только та газета оправдывает свое назначение, которая из номера в номер будет бороться за линию партии Ленина — Сталина, будет беспощадно разить врагов народа, разоблачать бюрократов, травить все гнилое, негодное, которая на конкретном материале будет показывать опыт работы лучших стахановцев, будет подхватывать и множить все хорошее, чем так богаты наши колхозы, которая будет помогать правлению колхоза, колхозникам по-боевому бороться за укрепление колхоза, за достижение сталинских урожаев.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА УГЛЕДОБЫЧИ В КУЗБАССЕ

### ОБРАЩЕНИЕ СТАХАНОВЦЕВ, УДАРНИКОВ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ШАХТЫ ЧЕРНАЯ ГОРА КО ВСЕМ ГОРНЯКАМ КУЗНЕЦКОГО БАСЕЙНА

Дорогие товарищи!

Кузнецкий бассейн с его богатейшими шахтами, построенными в годы сталинских пятилеток, является основой и решающей топливной базой для народного хозяйства всего востока нашей социалистической родины. Не случайно к нашим шахтам тянулись грязные руки троцкистско-бухаринских вредителей, диверсантов и убийц — подлых агентов германско-японского фашизма. Эти трижды презренные и проклятые враги советского народа пытались подорвать вторую угольно-металлургическую базу нашей страны.

Фашистские наймиты, орудовавшие в Кузбассе срывахи выполнение плана угледобычи, травляли и убивали лучших сынов и дочерей нашего советского народа. Подлыми руками троцкистско-бухаринских вредителей, диверсантов и террористов недавно была подожжена наша шахта и убиты активисты-стахановка Катя Шаболкина. Враги народа не останавливались ни перед какими действиями в своей борьбе против социализма. Они хотели в ярости рабочих и крестьян потопить наши великие завоевания, которых мы добились под гениальным руководством партии Ленина — Сталина. Но не удалось фашистским гадам привести в действие свои черные замыслы. И никогда им не удастся это сделать! Советский народ — непобедим!

Наша доблестная советская разведка, руководимая славным сталинским наркомом тов. Н. И. Ежовым, зорко стоит на страже социализма. Кровавые планы фашистских наймитов раскрыты. Главарь право-троцкистских бандитов уничтожен.

Советский народ, руководимый коммунистической партией, ее вождем и учителем товарищем Сталиным, полон сил и решимости расправиться со всеми врагами, подлыми изменниками нашей родины.

Перед нами, горняками Кузнецкого бассейна, стоит острейшей важности хозяйственно-политическая задача, — беспощадно выкорчевывая остатки троцкистско-бухаринских бандитов, как можно быстрее ликвидировать все последствия вредительства, добиться ежесуточного выполнения и перевыполнения программы угледобычи по всем шахтам.

Сил и возможностей у нас для этого вполне достаточно. Кузбасс богат залежами мощных угольных пластов. В Кузбассе воспитаны замечательные кадры стахановцев и ударников, кадры командиров социалистического производства. Шахты Кузбасса оснащены новейшей техникой и все время пополняются новым оборудованием.

Мы, стахановцы и ударники, инженеры и техники шахты Черная Гора, берем на себя социалистическое обязательство: к Первому мая вывезти всю шахту на первые позиции в Кузбассе и тем самым завоевать переходящее красное знамя Наркомата тяжелой промышленности и ЦК союза угольщиков.

Чтобы выполнить эту ответственную почетную задачу, мы, горняки шахты Черная Гора, на общем собрании обсудили и приняли для реализации следующие мероприятия.

1. Ликвидировать вредительско-хищническую систему разработки мощных пластов камерами и зонами, опасную для работы и дающую большие потери угля. Вести решительную борьбу за снижение зольности угля.
2. Организовать и вести по всей шахте регламентированный технологический процесс с внедрением графика дисциплины забов согласно приказу № 20 наркома тяжелой промышленности товарища Л. М. Кагановича.
3. Вести все горные работы в строгое соответствие с правилами техники безопасности.
4. Решительно бороться с антимеханизаторскими настроениями. Ввести в действие электрообойные молотки, полностью ликвидировать ручное бурение. Пустить в ход на пластах врубочные, погрузочные и посадочные машины. Привести в полный порядок в соответствии с правилами техники безопасности все оборудование в шахте и на поверхности.
5. Немедленно провести посадку и оборотку отработанных выемочных участков. Перенести все отработанные шечи на поверхность, а в рабочих печках сделать железные решетчатые яды.
6. Механизировать и расширить фронт бурения угля, произвести немедленную разгрузку угольных отвалов.

Мы наметили большую программу работ по улучшению культурно-бытовых условий рабочих. Для этого полностью и по назначению используем все средства, отпущенные нам государством.

Развертывая по-настоящему стахановские методы работы, мы, горняки шахты Черная Гора, обязуемся ежесуточно давать не менее 1.400 тонн угля, то есть выполнять нашу производственную программу на 108 процентов.

Мы, стахановцы и ударники, инженеры и техники шахты Черная Гора, обращаемся к пламенным дружинам ко всем шахтерам Кузбасса — по-большевистски развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана угледобычи в Кузнецком бассейне.

Выше знамя социалистического соревнования, шире фронт массового стахановского движения!

Выше революционную бдительность!

## Всюду радостно встречают героев-папанинцев

КИЕВ, 3 апреля. (ТАСС). Герой Советского Союза тов. Е. К. Федоров посетил 109-ю и 45-ю средние школы Киева. Школьники восторженно встретили героя-полярника. Тов. Федоров рассказал детям о работе и жизни папанинцев на льдине. В тот же день тов. Федоров был на собрании студентов и профессоров педагогического института. Товарищи Папанин, Ширшов и Кренкель выехали из Киева по приглашению трудящихся в различные города Украины.

КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСЬК, 3. (ТАСС). Безгранична была радость трудящихся города при встрече с начальником дрейфующей станции «Северный полюс» — Героем Советского Союза Иваном Дмитриевичем Папаниным. На Центральной площади собрался митинг. Сюда пришли рабочие, колхозники, служащие, студенты, пограничники.

Иван Дмитриевич рассказал собравшимся о работе экспедиции на Северном полюсе, о жизни четверки зимовщиков на дрейфующей льдине.

Один за другим выступали трудящиеся и передавали горячий привет любимому герою, выражая свою беспредельную любовь к социалистической родине, партии большевиков и вождю трудящихся товарищу Сталину.

ЯТКОМИР, 3 апреля. (ТАСС). В Яткомире приехал Герой Советского Союза Эрнст Теодорович Кренкель. Трудящиеся приветствовали отважного героя горячей овацией.

Речь тов. Кренкеля не раз прерывалась аплодисментами и восторженными возгласами приветствий в честь вождя трудящихся товарища Сталина, в честь героев-папанинцев.

ВИННИЦА, 3 апреля. (ТАСС). Сюда прибыл Герой Советского Союза тов. П. П. Ширшов. Привокзальную площадь с раннего утра заполнили колонны трудящихся. Появление на трибуне Героя Советского Союза тов. Ширшова присутствующие встретили продолжительной овацией.

Тов. П. П. Ширшов побывает в военных частях, на предприятиях и в учебных заведениях города.

## О Коллегии Народного Комиссариата тяжелой промышленности

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил Коллегию Народного Комиссариата тяжелой промышленности под председательством народного комиссара товарища Л. М. Кагановича в составе товарищей Целищева М. И., Бутенко К. И., Кузьмина П. В., Перушина М. Г., Кучеренко П. П., Айнгора И. Г., Железова П. А., Николаева В. Н., Макарова И. Г. (ТАСС).

### Извещение

8-го апреля, в 5 час. в гортеатре созывается совещание колхозного актива Кемеровского района.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 0 готовности района к севу.
- Явка на совещание необходима председатели сельсоветов и колхозов, пред. ревизионных комиссий, бригадир, звеньеводы, инспекторам по участию, стахановцам и ударникам колхозов.

По окончании совещания, силами городского театра будет поставлена «Очная ставка».

ГОРКОМ ВКП(б). ГОРСОВЕТ.

## Вниманию селькоров и редакторов стенгазет

8 апреля, в 5 часов вечера, в г. Кемерово созывается районное совещание селькоров и редакторов колхозных и совхозных стенгазет по вопросам:

1. Задачи стенгазет и селькоров в подготовке и проведении весенней посевной кампании.
2. Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Совещание будет проходить в гортеатре. Регистрация прибывающих на совещание — в отделе писем редакции газеты «Кузбасс».

Явка обязательна, без опозданий. Горком ВКП(б). Редакция газеты «Кузбасс».

## В Наркоминделе

Посетивший вчера 4 апреля народного комиссара иностранных дел товарища М. М. Литвинова японский посол Г. Сигемитсу заявил, что будто бы при недавних боях в Китае японскими войсками был подбит самолет, оказавшийся якобы советским, из которого на парашюте спускался советский летчик, взятый японцами в плен. Летчик будто бы признал, что он раньше находился на советской службе. Этот факт, — заявил г. Сигемитсу, — принимая во внимание государственной строй СССР достоин сожаления и возлагает особую ответственность на советское правительство. На это заявление народный комиссар дал следующий ответ: «Точка зрения советского правительства по вопросу о пропаже оружий, в том числе самолетов Китая, находящаяся в полном соответствии с общепринятыми нормами международного права, была в свое время изложена послом СССР в Японии, товарищем Славутским в беседе с министром Японии — господином Хирата. Нет поэтому необходимости возвращаться к этому вопросу, тем более, что оружие доставляется Китаю, как, впрочем и Японии, из многих стран.

Что касается поднятого г-ном послом вопроса о показаниях какого-то русского летчика, якобы задержанного японскими войсками в Китае, то такой случай нам не известен. Хотя советское правительство в этом отношении свободно от каких-либо обязательств перед Японией и не связано никакими международными нормами, оно не посыладо в Китай никаких военных частей или отдельных военных чинов для участия в военных действиях; и любого рода показания, противоречащие этому факту и не поддающиеся проверке, могли

быть показаны лишь теми крутами, которые уже достаточно известны своей систематической работой по фабрикации всякого рода лозных сообщений с целью вызвать обострение отношений между Японией и Советским Союзом. Ссылка на особую структуру Советского государства вряд ли уместна, да эта структура поминутному и не уяснена теми, кто эту ссылку делает. Во всяком случае эта структура — внутреннее дело и не налагает на советское правительство никаких особых обязательств в отношении других государств.

Японскому правительству хорошо известно, что в китайской армии служат известное количество иностранных волонтеров, прибывших из различных стран. Ни одному из иностранных государств, чьи подданные служили и служат в китайской армии, японское правительство, насколько известно, никаких претензий не заявляло, очевидно, отдавая себе отчет в отсутствии каких бы то ни было законных оснований для подобных претензий. Более того, известно, что факт нахождения до самого последнего времени на службе в китайской армии многочисленной группы военных из некоторых стран, не только не расценивался японским правительством, как враждебный акт, но даже не помещал ему установить с этими странами самые тесные договорные отношения. Недоумительно поэтому, на каком основании японское правительство по подобным претензиям к советскому правительству, в отношении которого

оно не только не проявляет дружелюбия, но позволяет себе такие произвольные незыблемые акты, как задержание почтовых самолетов с почтой, пароходов с пассажирами, невыполнение платёжных обязательств и тому подобное. Претензии японского правительства тем более непонятны, что по уверению японских властей, в Китае нет сейчас войны, Япония вовсе не воюет с Китаем, а то, что в Китае происходит, квалифицируется Японией лишь как «инцидент», более или менее случайный, не имеющий ничего общего с состоянием войны между двумя независимыми государствами».

Японский посол вслед затем коснулся было некоторых других претензий своего правительства, но товарищ Литвинов ему сообщил, что еще несколько дней тому назад им было поручено представителю японскому правительству общее урегулирование множества конкретных претензий, в том числе советских требований в связи с задержанием почтового самолета, шхуны «Вымпел», парохода «Кузнецстрой», в связи с неучинением платежей по КВЖД, японских претензий в связи с задержанием советскими властями нескольких японских шхун с командами, задержанием некоторых японских граждан в порядке репрессий, ходатайств по японским концессиям на Сахалине и тому подобное. (ТАСС).

# Обучить всех неграмотных ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР

Итого работы по ликвидации неграмотности и малограмотности за три месяца 1938 года крайне тревожны. Они говорят о том, что этой важнейшей политической работой партийные, комсомольские и профсоюзные организации, горно, районные и сельские советы занимались очень мало.

Срок окончания обучения взрослых — 1 апреля — сорван. Понижилось количество учащихся в ликбезах по сравнению с 1937 годом. Если на 1 апреля прошлого года обучалось в городе 3409 человек, то на 1 апреля текущего года учится только 2204 человека. Еще хуже обстоит дело в деревне.

Перед партийными, комсомольскими и общественными организациями города и села, перед работниками горно стоит задача закончить ликвидацию неграмотности и малограмотности к выборам Верховного Совета РСФСР. Задача эта серьезная и она должна быть выполнена.

Мы имеем немало прекрасных учителей школ взрослых, культармейцев, которые с огромным желанием обучают неграмотных (Жильцова, Ломтева, Семенов, Береговская и др.). Мы имеем много примеров хорошей работы на ряде предприятий и колхозов, где ликвидация неграмотности закончена или приближается к концу (мехзавод, углеперогонный завод, колхоз «Красный коммунар», им. Молотова и др.).

Партия и правительство уделяют огромное внимание делу ликвидации неграмотности и малограмотности, оказывают всемерную помощь и содействие скорейшему обучению взрослого населения.

От нас требуется одно: прийти к выборам, не имея ни одного неграмотного и малограмотного. Для этого необходимо, чтобы дело ликбеза было близким и своим каждому хозяйственнику, каждому руководителю завода, учреждения, колхоза и совхоза, каждому труженицу нашего района. Чтобы охватить обучением всех неграмотных — надо значительно пополнить армию культармейцев, двинуть на дело ликбеза новые сотни передовых людей города и деревни. Решающую роль здесь должны сыграть профсоюзные и комсомольские организации. Надо разбить существующее мнение о том, что весной и летом работу по обучению взрослых якобы вести нельзя. Наоборот, сейчас, как никогда, нужно усилить эту работу и не прекращать ее до полного завершения.

Совещание актива по ликвидации неграмотности и малограмотности должно по-большинству вскрыть все недостатки и наметить пути для быстрее окончания обучения взрослых.

## Благодарный труд

У класовой доски поминала женщина. Она домохозяйка. Больше тридцати лет была она неграмотной. Буквы были для нее диковинкой, тайной, которую, казалось, не познает никогда. Ее волькали в школу неграмотных. Вера она закончила ее и перешла в группу малограмотных. Сегодня первое занятие в новой группе. Учительница Анна Степановна Жильцова задала ей задачу на умножение четырехзначных чисел. Токмакова, которая несколько месяцев назад не знала даже таблицы умножения, долго решила ее. И от радости засмеялась. Ведь эту премудрость одолела, а думала ничто не выйдет.

Токмаковой и тысячам людей, обучившимся грамоте в ликбезах, открылся целый мир, как будто с глаз спала пелена. И, став грамотными, люди, часто на склоне лет, изменяют свою «судьбу» и учатся дальше, стремятся к новым знаниям и отдадут их на службу родине.

Высок и благодарен труд работников по ликвидации неграмотности и малограмотности. Они — просветители в самом лучшем значении этого слова.

Анна Степановна Жильцова по обучению взрослых работает пять лет. За это время она обучила более двухсот человек.

Сейчас Анна Степановна обучает 75 человек в базовой школе взрослых на ГРЭС. Всей душой отдается она любимому делу. Ее уроки — образцовые, на них приходят учителя всех школ взрослых учиться проводить занятия.

Для Анны Степановны ученик не просто неграмотный, а прежде всего человек, у которого есть свои особенности, свои выработанные взгляды на

вещи. Некоторые из них относятся к своей учебе с недоверием, а то и с насмешкой. Надо их разубедить, заставить поверить в свои силы. И это Жильцовой удается, как нельзя лучше. У своих учеников она бывает дома, беседует с ними о домашних делах, советуется. Между ней и учащимися крепкая дружеская связь.

Работница ГРЭС Воробьева плохо посещала школу. Теперь Воробьева — отличница, никогда не пропускает занятий, ее премируют. Это — результат стараний Анны Степановны.

Учительница с гордостью рассказывает о своих учениках. Многие из них получили хорошие специальности, выполняют большую работу. Столяр Жилкомстрой Николасов окончил школу ликбеза у Анны Степановны. Потом он поступил на подготовительные курсы в строительный техникум. Сейчас Николасов окончил четвертый курс и скоро будет защищать диплом. Бывшая неграмотная Прозорова работает медсестрой в пункте первой помощи на ГРЭС, Лазарина — старшая медсестра в горбольнице.

Не раз т. Жильцова получала премии. Последний раз ее премировали на областном слете работников ликвидации неграмотности и малограмотности, на котором она была делегатом от г. Кемерово.

К Первому мая Анна Степановна готовит к выпуску группу в 17 человек. Это рабочие и работницы, стахановцы, домохозяйки. Придя в школу неграмотными, они получают образование и с новыми силами берутся за работу, культурному устраивают свою жизнь.  
Г. ВЕСЕНЬЕВ.

## Наша задача

Мой стаж педагогической работы — 15 лет. С декабря 1935 года я работаю в школе взрослых на ГРЭС. За это время обучила 120 человек. Сейчас занимаюсь с тремя группами: одна группа неграмотных и две — малограмотных. К учебе неграмотные тянутся сильно. Но иногда после первых уроков некоторые перестают посещать школу. Им кажется, что учиться они не смогут, года, мол, не те. Разговоры учителя не всегда действуют, иногда приходится прибегать к помощи учащихся, которые учатся хорошо, чтобы те поговорили с ними. Вообще, я стараюсь, чтобы посещаемость была полной и люди доучивались до конца.

Я уже говорила, что жажда к знаниям у неграмотных большая. Вот, например, женщина Садахутинова. У нее четверо детей, самой старшей 12 лет и самой младшей 9 месяцев. Работает она в хозяйстве ГРЭС. Но, несмотря на работу и обремененность семьей она никогда не делает прогулов и учится на отлично. Допризывники Скококошкин, рабочий Соболев живут от школы очень далеко, однако, на занятия являются одними из первых. Можно привести еще много примеров.

Некоторые товарищи, окончив ликбеза, продолжают учиться дальше. Товарищи Крюкова, Калущина, Андрианов учатся в 5 классе, в школе взрослых № 18. Бывший мой ученик тов. Попрядов до последнего времени работал зам. председателя постройкома. Сейчас он уехал в Свердловск на курсы председателей постройкомов.

Неграмотность — зло, оставленное нам от проклятого царизма. Наша задача — полностью ликвидировать ее в 1938 году. Эту задачу возложили на нас партия и правительство. Выполнить ее мы должны с честью.  
Е. И. КОСТИНА.



Группа комсомольцев Кемжлдора, закончившая изучение устава ВКП(б), приступила к изучению истории партии. На снимке: пропагандист т. Мартиков читает слушателям кружка лекцию по первой теме истории партии. Фото Малышевского.

## ОЖИВИТЬ РАБОТУ МОПРОВСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Кровавые фашисты второй год ведут кровавую бойню в республиканской Испании, японские захватчики около года грабят и разоряют мирное население Китая. За время войны в Испании и Китае разрушены многие города и села, десятки тысяч женщин, детей и стариков лишились не только крова, но и средств к существованию.

На обязанности МОПРа лежит — оказание моральной и материальной помощи пострадавшим в борьбе с кровавым фашизмом, жертвам белого террора в Испании, Китае, Австрии и других странах капитала.

Учитывая количество членов МОПРа в г. Кемерово, горком МОПРа наметил собрать в этом году 41143 руб. в помощь жертвам фашистского варварства.

Многие городские организации МОПРа успешно справляются с задачей интернационального воспитания населения и сбором средств в пользу зарубежных товарищей. Перевыполнили финансовые планы организации МОПРа станицы Кемерово, коксохимзавода, Эйхенского района и другие. Но имеются и такие организации, которые забыли о важности этой работы. К таким относятся организации МОПРа Кировского района, азотно-тукового завода. Партийные организации Кировского района и азотно-тукового завода должны помочь ячейкам МОПРа в налаживании работы по интернациональному воспитанию масс и сбору средств.

В настоящее время проводится отчетная кампания мопровских организаций о проделанной работе. Серьезное внимание должно быть уделено вовлечению в МОПРа новых членов, выполнению финансовых планов, широкому развертыванию работы по интернациональному воспитанию. Международные пролетарские праздники — 1 мая мы должны встретить выполнением финансового плана за первое полугодие и коренным улучшением массовой работы.

**КОНЫГИН, секретарь горкома МОПРа.**

## Навстречу 20-летию ВЛКСМ

## ДЕЛО ЧЕСТИ КОМСОМОЛА

29 октября 1938 года исполняется 20 лет со дня основания Ленинского комсомола. Дело чести каждой комсомольской организации встретить эту славную годовщину поднятнейшим качеством выпрекованной работы, блестящим исполнением оных, отмеченных в решениях пленума ЦК ВЛКСМ, массовым развертыванием стахановского движения среди молодежи.

На совещании молодых стахановцев в ЦК ВЛКСМ, в январе этого года, тов. Косарева отметил, что многие комсомольские организации не оказывают должной, практической помощи молодым стахановцам, не руководят ими. Стахановское движение среди молодежи многие комитеты ВЛКСМ пустили по волнам самолета.

Так, например, комсомольский комитет углеперогонного завода (секретарь т. Скопнев) совершенно вынул из поля зрения работу с молодыми стахановцами. Стахановским движением на заводе комитет ВЛКСМ не руководит. Пучок основных делов углеперогонного завода во второй половине мая, полное введение завода в эксплуатацию с 1 августа с. г. — вот боевое задание, которое поставили перед коллективом завода партия и правительство. В связи с этими заданиями, комсомольский комитет должен был возбудить стахановское движение среди молодежи завода, а об этом главным комсомольской организация как раз и забыла.

На углеперогонном заводе непосредственно на производстве работает около 130 молодых рабочих. Стахановцев из них только 14. В мехцехе из 25 молодых рабочих стахановцев 6. На строительном участке из 25 человек молодежи нет ни одного стахановца. На других участках и в цехах почти такое же положение. В недавнем прошлом на заводе действовало несколько комсомольских бригад Князева, Маршкова, но комитет ВЛКСМ о них забыл, в результате, бригады распались.

Партийная организация завода комсомольской организацией не руководит. Отчет секретаря комитета ВЛКСМ о работе комсомольцев на производстве парторганизация не заслушивала ни разу. Это не удивительно. Сам партийный комитет отстранился от работы со стахановцами. Невыполнение плана рабочими и даже целыми бригадами, ежедневные простои на производстве — проходят мимо внимания партийной и комсомольской организаций. Опыт работы стахановцев не передается остальным, а ведь сила стахановского движения в его массовости.

Комитет ВЛКСМ углеперогонного завода должен помнить слова тов. Косарева о том, что судачинские работы с молодыми стахановцами, организация помощи молодым стахановцам ставят перед нашими комсомольскими комитетами новые задачи руководства. Стахановское движение не терпит неконкретного руководства — руководителю «в общем и целом».

**И. БЕЗНОСЬКО.**

## Японская агрессия в Китае

(К ИТОГАМ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ ВОЙНЫ)

Уже девять месяцев тянется война в Китае, начиная японскими агрессорами без объявления и до сих пор официально именуемая ими «инцидентом».

Война, которую японская военщина упорно не хочет называть своим именем, вызвала огромные человеческие жертвы с обеих сторон. Только за полгода войны, к 1 января текущего года, японская армия потеряла свыше 200 тысяч человек убитыми и ранеными — это равно составу десяти японских дивизий.

В сферу военных действий втянуто пять провинций в Северном Китае и три провинции в центральной его части. Войной разорена большая территория. Десятки тысяч мирных китайцев остались без крова и ищут приюта вдали от родных деревень и городов. Разрушению и разграблению подверглись старинные китайские города, центры китайской экономики и культуры: Бейпин, Тяньцзинь, Шанхай, Нанкин.

Япония стремится овладеть северными провинциями Китая с их запасами руды и угля, с производимым в них хлопком и другим сельскохозяйственным сырьем. Северный Китай с 70-миллионным населением привлекает Японию, как емкий рынок для сбыта японской промышленной продукции. Северный Китай нужен японскому империализму и как плацдарм для «большой войны».

Японский империализм не привык встречать настойчивое сопротивление китайского правительства и армий китайских генералов. Японский правящий блок рассчитывал, что и теперь Япония удастся быстро окончить войну и что достаточно послать на материк 4-5 дивизий. Однако действительность оказалась иной. Война тянется уже девять месяцев, и близкого конца ее не видеть. Фронт военных действий растянулся на две с половиной тысячи километров. Япония в два с половиной раза увеличила армию мирного времени, но ружье призвано свыше миллиона человек из запаса.

Военного напряжения, подобного нынешнему, Япония не испытывала еще ни разу за все войны, какие она вела (включая самую большую, русско-японскую войну 1904—05 гг.). Война бьет по японской экономике, которая

и до войны не отличалась особенной прочностью. Массовые призывы в армию лишают сельское хозяйство и промышленность рабочих рук. Растут цены, падает зарплата. Война уже села у японцев семь миллиардов иен — это три нормальных годовых бюджета Японии.

Китайская армия, большая количеством, но далеко уступающая японской в техническом оснащении, вынуждена вести войну в тяжелых условиях. И все же она оказалась более способной и сильнее, чем предполагал японский генеральный штаб.

Как известно, японские захватчики начали боевые действия на двух фронтах: в Северном Китае и под Шанхаем. На обоих фронтах оккупанты добились вначале видных значительных успехов. Но именно видных, ибо ни оккупация значительной части Северного Китая, ни захват Шанхая и Нанкина — столицы Китая — не принесли японцам желаемой победы. Власти своей родины и ее независимости, против японского агрессора выступил весь китайский народ, обнаруживший неиссякаемые источники энергии и героизма.

Борьба китайской народной армии против захватчиков полна фактами подлинного героизма китайских солдат, которые подчас только винтовками и пулеметами боролись против японских самолетов, танков и тяжелой артиллерии.

Японцы захватили в Китае большую по своему протяжению территорию, но фактически агрессоры не владеют оккупированными районами. Части японских войск отдельными островками разбросаны среди обширного края, население которого настроено резко враждебно к захватчикам. Японские гарнизоны в оккупированных областях находятся как бы в осаде; «победители» вынуждены отсиживаться за городскими стенами, обороняясь от смелых нападений партизан. Фактически хозяином оккупированной территории остаются массы китайского населения, уходящие в горы, формирующие там партизанские отряды и не желющие считаться с местными марионеточными «правительствами», составленными из кулленных японцами предателей родины.

Захват Нанкина не принес японской военщине ожидаемой победы. Тогда агрессоры изменили тон и провозгласили наступление во второй период войны, требующий больших усилий и еще больших, чем раньше, жертв.

Период отступления не прошел для китайской армии напрасно. Правительство приняло меры по укреплению обороны страны, усилению войск, реорганизации центрального и местного военного аппарата. Все это позволило китайской армии активизировать действия на фронте.

Последние месяцы отмечены ожесточенными боями на двух основных участках фронта: в провинции Шаньдун и провинции Шаньси. Японцы вторглись в Шаньдун, чтобы наступить в южном направлении (вдоль Тяньцзинь-Пучжоуской железной дороги). Наступление здесь должно было сочетаться с движением японских войск со стороны Нанкина на север вдоль той же Тяньцзинь-Пучжоуской железной дороги. Движением с двух сторон японцы намеревались захватить город Сюйчжоу, железнодорожный узел и таким образом соединить северо-китайский и шанхайский фронты.

План был разработан хорошо, японцы не учли лишь «мелочей» — возросшей силы китайской армии.

В январе — феврале текущего года китайские войска остановили японское наступление сами перешли в контрнаступление. Несмотря на всю технику японцев, китайские войска нанесли и продолжают наносить им весьма чувствительные удары. В январе японцы вынуждены были перейти к обороне, рыть окопы, оплетать их проволокой. Несмотря на все попытки двинуться дальше, японцы в течение двух месяцев стояли на месте.

К середине марта японское командование усилило шаньдунское направление новыми войсками и возобновило наступательные операции. Главным удар японцы направили на юг вдоль железной дороги. В первые дни они успели несколько продвинуться. Однако китайское командование организовало наступление во фланг японцам с востока и вынудило противника к отходу. Отступая японцам пришлось терять орудия, танки, неслучайно человеческие жертвы.

Другой наиболее активный участок фронта в феврале и марте — провинция Шаньси. Здесь японцы ринулись выдвинуться на юг с тем, чтобы, во-первых, лишить китайскую армию базы

для контрнаступления и, во-вторых, переправившись через р. Хуанхе, захватить идущую вдоль этой реки с востока на запад Лунхайскую железную дорогу. Наступление японцев началось одновременно по трем направлениям, которые сходятся в юго-западном углу провинции угорода Пучжоу. Эту операцию японцы поручили пяти дивизиям. Китайцы могли им противопоставить слабо вооруженные части провинциальной шаньсийской армии.

Китайские части почти совершенно не имели артиллерии, не могли оказать существенного отпора противнику. В середине марта японские части вышли к р. Хуанхе и пытались переправиться через нее.

После того, как началось японское наступление в Шаньси, китайское командование перебросило на угрожаемое направление дополнительные войска. К середине марта свежие китайские части начали сосредотачиваться на фронте.

Японцы, наступавшие на юг Шаньси, не будучи в состоянии охватить всего пространства, двигались только по основным дорогам. Китайцы сразу увидели уязвимое место противника и великолепно использовали его. Вместо того, чтобы отступать, китайские части ушли в тыл японцев и отступая систематически нападали на противника. Японские части, разбросанные по разным дорогам, потеряли одна от другой, скоро перед японцами встала реальная опасность — их части могли быть уничтоженными каждая в отдельности. Под ударами партизан и оставшихся в тылу китайских отрядов, а также под давлением сосредоточившихся на фронте дополнительных китайских сил японцы стали оттягивать свои части обратно. Сейчас японцы собирают свои войска и, отходя от р. Хуанхе, сосредотачивают их вдоль железной дороги Тайюань-Пучжоу.

Весьма большую роль в боях в Шаньси играет 8-я народно-революционная армия Китая, созданная на базе героической китайской, красной армии. В начале войны, когда японцы наступали, народно-революционная армия оказывала стойкий отпор захватчикам. Оставшись в японском тылу, 8-я народно-революционная армия организовала вокруг себя другие китайские части, действующие в тылу противника, и сейчас наносит японцам один удар за другим.

8-я армия, которую любят и которой гордится весь китайский народ, раз-

работала и осуществляет на практике новую тактику партизанской войны в японском тылу. Быстрые и легкие отряды 8-й армии, базировавшиеся на труднодоступных для японской техники горных районах, проводят неожиданные нападения на отдельные японские части, штабы, тыловые учреждения, громят и деморализуют японские войска, захватывают богатые трофеи.

Командование 8-й армии выпустило ряд брошюр, в которых описывает, как надо действовать слабыми силами против великолепно вооруженных японских войск с их танками, тяжелой артиллерией, авиацией. Методы 8-й армии изучаются в китайских войсках, и теперь им следуют партизаны не только в Северном Китае, но и на шанхайском фронте. Например, в районе западнее Шанхая крупные партизанские отряды отделились от основного фронта несколько японских дивизий, которые безуспешно пытаются разгромить умело маневрирующих партизан, во место этого сами попадают под их удары.

Как видим, второй этап войны оказался для японцев еще более неудачным, чем первый. В связи с затяжкой войны обострилось положение японцев на фронте, обострилось положение агрессора и в самой Японии. Правительство Японии объявило строгую экономию во всем. Сокращается движение на железных дорогах, вводятся карточки на горючее для автомобилей, запрещено бесконтрольное использование в быту и строительстве железа, стали и цветных металлов.

Напряжения растут во всех отраслях хозяйства. Но не только хозяйства. В Японии все шире распространяются антивоенные настроения. Для борьбы с ними полиция закрывает легальные пролетарские организации, проводит массовые аресты. Было несколько случаев, когда призывали из запаса не хотеть уезжать из Японии на фронт. Командование пришлось снять с фронта и отправить обратно Японию несколько частей из-за их неспособностей.

Сила же китайской армии растет с каждым днем, — за ней стоит весь китайский народ, на ее стороне симпатии трудящихся всего мира.  
Н. ЛЯХОВ.





В республиканской Испании. На снимке: генерал Миаха и президент Каталонии Компанис (справа) в Барселоне. Союзфото.

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

### ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

Частям мятежников, действующим к северу от Лериды, в направлении Бенабара, удалось было пересечь реку Ногера Рибарборсан, но республиканцы отбросили их за реку.

Сражение у Лериды продолжается в прежней ожесточенности. Многочисленные эскадрильи германских самолетов непрерывно бомбардируют республиканские позиции. Они, однако, уклоняются от боя с республиканскими самолетами и обращаются в бегство при их появлении. С утра 3 апреля, после сильнейшей артиллерийской подготовки, фашистское командование несколько раз бросало свои силы в атаку на республиканские позиции как в предместьях Лериды, так и в ее окрестностях. Республиканцы забрасывают гранатами итальянские и германские танки, мужественно отстаивают в Лериде каждую пядь земли. Фашистам удалось слегка продвинуться лишь в окрестностях Лериды.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

На Гвдалахарском участке республиканцы, продолжая наступление, за-

няли укрепленную высоту Мокасилья, захватив пленных, 4 противотанковых орудия, 16 пулеметов, 4 мортиры, 250 винтовок и много другого военного снаряжения и боеприпасов. Огнем республиканских зенитных батарей, 2 апреля сбито два трехмоторных фашистских самолета.

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). Мадридский корреспондент агентства Эспана сообщает, что вчера мятежники полтора часа бомбардировали Мадрид из 155-миллиметровых орудий. Снаряды ложились во всех кварталах. Много снарядов взорвалось вокруг здания парламента и на главных магистралях Мадрида — на улицах Гран Виа и Алкала.

Много разрушений. По предварительным сведениям, имеется свыше 50 убитых и раненых.

Генерал Миаха заявил журналистам, что, обстреливая Мадрид, мятежники преследовали исключительно цель посеять панику среди мирного населения.

## Народ Испании охвачен горячим стремлением отстаивать свою свободу

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС).

Поступающие из Барселоны и других пунктов республиканской Испании телеграммы свидетельствуют, что героический испанский народ с исключительным самообладанием, спокойствием и мужеством мобилизует все свои силы на отпор ордам фашистов и итало-германских интервентов. Народ республиканской Испании охвачен горячим стремлением отстаивать свободу и независимость своей страны, полон решимости пойти на все жертвы, чтобы не дать восторжествовать фашистскому варварству на испанской земле.

Телеграммы свидетельствуют об исключительном успехе формирования добровольческих дивизий, предпринятых организациями объединенной социалистической молодежи Испании.

Призыв молодежи подхватили многочисленные профсоюзными и политическими организациями республиканской Испании. Добровольцы стекаются в армию, также и из деревень. За несколько дней в Хаен прибыло из 47 деревень 1728 добровольцев. Записавшись в ряды народной армии они потребовали, чтобы их немедленно отравили на фронт.

В Кастельоне, только что вышедшие из госпиталей, бойцы-инвалиды предоставили себя в распоряжение местной организации социалистической молодежи, заявив, что они готовы работать в качестве инструкторов, обучая молодежь военному делу.

Трудящееся население, занятое на предприятиях в тылу, стремится от-

дать республике все свое время, остающееся от сна и непродолжительного отдыха.

Валенсийский корреспондент агентства Эспана сообщает, что местные муниципальные рабочие на своем чрезвычайном собрании приняли решение, в котором предлагают свободное, от их прямой работы, время выполнять задания муниципального совета, связанные с национальной обороной. Тыл республиканской Испании живет боевой и напряженной жизнью. Впрочем, фашистская авиация своими варварскими бомбардировками тыловых городов и селений стирает даже формальное различие между фронтом и тылом. И это лишь усиливает волю народа во что бы то ни стало победить и уничтожить мятежников и фашистских интервентов.

Корреспондент парижской газеты «Пари суар», следующим образом описывает город Порт Бу, расположенный почти у самой французской границы. «На улицах, покрытых осколками стекла от окон, разбитых в результате недавней бомбардировки, ребяташки занимаются обычной игрой и возной. В 50 метрах от вокзала — воронки от бомб, разваленные домы. Однако, несмотря на затруднение с продовольствием, моральный уровень населения великоколепный. Стены зданий покрыты лозунгами, воззваниями и политическими листовками. Повсюду наблюдаешь безграничный оптимизм. Население уверено в конечной победе, хотя она и достается достаточно дорого».

## Военные действия в Китае

### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 3 апреля. (ТАСС). По сообщениям китайского штаба, наступление японцев в районе Тайэрчжуана провалилось. Ночью второго апреля японцы отступили из этого района в северо-восточном направлении. В боях почти целиком уничтожен японский полк. Командир полка убит, штаб взят в плен. После 12 дней боя район Тайэрчжуана очищен от японцев. Подтверждается, что китайские войска переправились через канал и взяли Ханьчжуан (к юго-западу от Исяня). В городе Исянь осталось немного японских войск. Главные силы отступили в юго-восточном направлении на соединение с японскими войсками, отступающими из района Тайэрчжуана. Китайцы продолжают преследовать отступающих японцев в районе Ичжоу, в 40 километрах к северу, от которого идут бои. Все доро-

ги к северу от Ичжоу разрушены партизанами.

Город Ичжоу, Тайэрчжуан и Исянь превращены сейчас в груды развалин.

ХАНЬКОУ, 3 апреля. (ТАСС). По последним сообщениям, 29 марта ночью китайские партизаны произвели налет на западные окраины Байпина. Они захватили станцию Мыньтоу-Гоу, разрушили железнодорожные пути и порвали провода.

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 3 апреля. (ТАСС). Из Гонконга сообщают, что два крупных японских отряда из состава бригады, прибывшей с Формозы, были уничтожены китайскими партизанами в боях юго-западнее Чансина (к юго-западу от озера Тайху). Штаб японского командования отдал под суд командира этой бригады. Под суд за антивоенные настроения отдал и командир стоявшего в Уху полка.

## Переговоры Франко с японским правительством

БАРСЕЛОНА, 3 апреля. (ТАСС). Здесь получены достоверные сведения, что Франко ведет переговоры с японским правительством о продаже или о временном предоставлении ему нескольких военных судов для возмещения урона, нанесенного республиканским флотом мятежным крейсерам. Японские военные суда должны участвовать в намечаемой Франко блокаде республиканского побережья Испании. Франко соглашается Японии предоставить им в дальнейшем в награду, за проданные или одолженные суда, морских баз в испанских портах в случае международных осложнений.

## Манифест конгресса Гоминдана

ХАНЬКОУ, 3 апреля. (ТАСС).

Китайская печать опубликовала манифест, принятый чрезвычайным конгрессом Гоминдана. Лейт-мотивом манифеста является призыв к объединению всей китайской нации для борьбы против японской агрессии.

«Мы должны, говорится в манифесте, направить все наши силы для завоевания независимости государства и народа. В то же время мы должны направить все наши силы на завершение политического и экономического строительства страны».

Говоря о серьезности создавшегося положения, манифест заявляет: «Последний решительный момент для нашего государства и народа наступил». Манифест напоминает китайскому народу о тысячах китайских патриотов, погибших в борьбе против японских захватчиков, о борьбе за национальную независимость. «Враг разрушает и превращает в пепел все, что в течение долгих лет создавало наше правительство и народ. Только конечная победа обеспечит сохранение территориальной целостности и суверенных прав Китая». Для этого, говорится далее в манифесте, «нашим братьям и товарищам остается только силотить силы и стремиться к конечной победе, не останавливаясь на полпути. Малейшая перебительность и ослабление сопротивления может привести к тому, что Китай станет японской колонией и тогда народ прекратит свое независимое существование».

Касаюсь внешней политики Китая, манифест указывает: «В отношениях с иностранными державами Китай будет твердо соблюдать все подписанные им договоры по поддержанию всеобщего мира. Китай будет неустанно продолжать дружеские отношения со всеми державами и добиваться улучшения этих отношений. В настоящий момент, неблагоприятного положения страны, Китай будет своими собственными силами вести тяжелую и героическую борьбу, не прибегая ради спасения к невозможным компромиссам».

В конце манифеста говорится: «Опыт героической борьбы ясно показал, что, если все мы, единые сердцем и волей, будем со всем мужеством бороться за нашу страну, то мы сломим врага и достигнем своей цели».

## Гитлер готовит новый акт агрессии

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС).

В политических кругах придается большое значение сообщению из Праги о поздне руководителем гитлеровской агентуры в Чехословакии Генлейна и Франка в Берлин. Это поздравление расценивается как подготовительный акт к открытому выступлению гитлеровцев Судето-немецкой области против чехословацкого правительства.

Не подлежит сомнению, что это выступление будет поддержано со стороны германского фашизма всеми средствами вплоть до вооруженной силы. Поэтому особого внимания заслуживает публикуемое некоторыми парижскими газетами сообщение о том, будто, сконцентрированные у австро-чехословацкой границы, германские войска снимаются и отправляются в Германию. Это сообщение, имеющее своим основанием происходившую в действительности перегруппировку германских войск у чехословацкой границы, видимому сознательно распространяется на германских фашистских кругах с целью дезориентации мирового общественного мнения и притупления его бдительности перед лицом подготовляющегося нового акта агрессии.

## Рабочие массы Чехословакии стремятся к установлению единого фронта

ПРАГА, 3 апреля. (ТАСС).

Обострение внутривластного положения в Чехословакии и этаки редакционных сил, в первую очередь агентуры германского фашизма — партия Генлейна — на республику и демократию, усиливая стремление рабочих масс страны к установлению единого фронта. Особенно знаменательным является факт совместных действий пролетарских организаций в районах Судето-немецкой области. В важнейших районах этой области состоялось совместные демонстрации всех антифашистских партий и профсоюзов, прошедшие под лозунгом защиты республики от внешних и внутренних врагов. В ряде городов созданы комитеты действия антифашистских партий. Все рабочие партии, а также профсоюзы города Яблонец договорились о проведении совместной первомайской демонстрации. Под названием рядовых социал-демократических рабочих окружное руководство социал-демократической партии города Аш (крупный пролетарский центр северо-западной Чехии) обратилось к коммунистической организации округа.

## Резолюция рабочих и служащих заводов „Ситроен“

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС).

Агентство Гапас сообщает, что делегация рабочих и служащих заводов «Ситроен» приняла резолюцию, в которой говорит о готовности принять предложения правительства со скорым арбитражем с целью ликвидации конфликта и возобновления работы с 4 апреля».

## Мичуринская хата-лаборатория

Городской совет отпустил мичуринскому комитету 2000 руб. для организации мичуринской хаты-лаборатории. Будут приобретены коллекции различных фруктово-ягодных растений, семян и т. д. Там же будут организованы показательные занятия по садоводству. При хате-лаборатории также запроектирована постройка метеорологической станции.

С 13 марта и по 6 апреля мичуринский комитет гор. Кемерово проводил курсы садоводов-мичуринцев. На курсах обучалось 35 человек.

Программа курсов была рассчитана на 29 часов. Курсанты прослушали лекции по садоводству, цветоводству, овощеводству, о разведении декоративных и цитрусовых растений (лимоны, мандарины, апельсины).

Кроме лекционных занятий с курсантами были проведены практические занятия по уходу за фруктовыми растениями.

## Культурно-бытовое строительство в совхозе № 47

На культурно-бытовое и хозяйственное строительство в совхозе № 47 в этом году отпущено Наркоматом совхозов 200 тыс. руб. В 1938 году на эти средства будет построен светлый двор для рогатого скота на 200 голов, зернохранилище на 500 тонн. Будет сооружена водная плотина на второй ферме. В совхозе будет построена баня и два жилых рубленых дома по 8 квартир каждый. Кроме того, намечено строительство большого клуба на 500 мест.

## Будем крепить оборону родины

Инвалиды в стране советов оказывают большую помощь со стороны государства. Не остаются и они в долгу. Инвалиды артели «Друдовой путь» единодушно приветствуют выпуск 12 лотерей Особыххима, которая способствует укреплению обороноспособности нашей родины. 12 человек подписались на 100 рублей, многим билетов нехватило. Мы просим горожан дополнительно отпустить нам лотерейных билетов.

П. БАЛАГАНСКИЙ.

## Выправить работу РОКК

Коллектив пожарной и вооруженной охраны треста «Кемеровоуголь» возмущены безответственным отношением заведующей организациями Красного креста и Красного полумесяца г. Кемерово т. Ботвинкиной и инструктора РОКК тов. Писарева к работе по подготовке массовых кадров санитарной обороны.

Ботвинкина и Писарева привели работу целого ряда первичных организаций РОКК к развалу. Например, на протяжении целого года председатель организации РОКК нашего коллектива т. Сухобавский не может добиться от руководителей РОКК инструктора по подготовке к сдаче норм на значок «ГСС». Условия для развертывания данной работы созданы полностью, однако горе-руководители РОКК Ботвинкина и Писарева собрали членские взносы и, на этом свою миссию закончили. Надо заметить, что не только у нас в коллективе, но и вообще на предприятиях рудника, а особенно среди неорганизованного населения района, работа по сдаче норм на значок «ГСС» совершенно отсутствует.

ГАЗУТДАИН, КАМНИН.

## Когда нам оплотят квартирные

На основании закона, коммунальные услуги (жилье, освещение, отопление), оказываемые врачам, медицинским сестрам и акушеркам, работающим в системе Наркомаздрава должны оплачиваться из средств Наркомаздрава. Однако заведующий горздравом т. Корочкин и главврач горбольницы Александров задерживают выплату этих денег на год, а иногда и больше. За 1936 год, например, работники горбольницы получили деньги на оплату коммунальных услуг в конце 1937 года, тогда как по закону эти деньги они должны получать за каждый текущий месяц. До сих пор не оплачены коммунальные услуги работникам горбольницы еще за 1937 г.

МЕДСЕСТРА.

### ГОРТЕАТР

6 АПРЕЛЯ ДНЕМ И ЕГОР БУЛЫЧЕВ ВЕЧЕРОМ

Билеты все проданы сезонные талоны не действительны.

НИНО-ТЕАТР „МОСКВА“

6 АПРЕЛЯ Звуковой художественный фильм ЧЕРВОННЫЙ ДОЗОР

В фойе играет джаз. Начало 4—6—8—10 ч., касса с 2 ч.

6 апреля кино-театр „МОСКВА“ = ТАНЦЫ = ПОД ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.

Начало с 10 час., касса с 7 час.

ТЕПЛОСЕТЬСТРОЮ для работы на правом берегу ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер. Справиться Советская 28.

## О борьбе с наводнением

Обязательное постановление Кемеровского городского совета Рабоче-Крестьянских и Красноармейских депутатов

26 марта 1938 г.

В целях проведения необходимых мероприятий по предупреждению могущих быть стихийных бедствий во время разлива рек и местных вод в весну текущего года, на основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17 ст. 186) Кемеровский городской совет постановляет:

1. Обязать всех руководителей организаций предприятий, строит и учреждений объекты коих подвергаются затоплению, или находятся под угрозой затопления, во время весеннего разлива рек и местных вод, составить оперативные планы по проведению мероприятий к защите сооружений и спасению ценностей и имущества.

Примечание: Оперативные планы представляются городской комиссии по борьбе с наводнением в 3-дневный срок после опубликования настоящего обязательного постановления в печати.

2. Обязать руководителей организаций, предприятий, учреждений, а также частных лиц к 5 апреля с. г. зарегистрировать в районном ведомстве в их распоряжении моторные лодки, лодки, дубы. Одновременно привести их в состояние годности к 20 апреля 1938 года.

3. Обязать руководителей автогужевых организаций по первому требованию городской и районных комиссий по борьбе с наводнением выдвигать для дежурств в необходимом количестве автогужевиков.

Примечание: 1. Освобождаются от привлечения к гужевой повинности следующие категории лошадей: а) племенной скот, б) матки за три месяца до выжеребки и 4 мес. после выжеребки.

2. По автогужевому освобождаются автомашины, находящиеся в ведении РККА, НЭВД, а также автомашины по перевозке пассажиров.

4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы РК милиции.

5. Выношенные в нарушение настоящего постановления привлекаются к ответственности в административном порядке: по постановлению комиссии по наложению административного штрафа до 100 руб. или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

6. Настоящее постановление распространяется на территорию гор. Кемерово и прилегающие рабочие поселки, вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует до 15 июня 1938 года.

Зам. пред. горсовета БАЙДИН. Ответ. секретарь ПЫРИН.

## По следам наших Выступлений

В газете «Кузбасс» 20 марта 1938 г. была опубликована заметка под заголовком «Нарушают советский закон». Председатель РКК при заводе аэрозольного завода тов. Мухомов сообщил в редакции, что по данной заметке меры приняты.

27 марта на заседании РКК рассматривалось заявление технических служащих дома № 14 т. Великанова и т. Королькова об оплате сверхурочные часы и неиспользованные выходные дни. Постановили оплатить тов. Великанову за сверхурочную работу 73 р. 54 коп. и тов. Королькову 102 р. 98 к.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

7 апреля, в 7 часов вечера, в Доме партпросвещения проводится семинар агитаторов, беседчиков. Явка агитаторов города обязательна.

8 апреля, с 9 часов утра, в Доме партпросвещения проводится семинар пропагандистов. Явка всех пропагандистов партийных и комсомольских школ обязательна.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

Зам. редактора Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

### Потери японской армии

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). По сведениям китайского командования, за время военных действий в Китае, японцы потеряли 280 тысяч человек убитыми и ранеными.

ХАНЬКОУ, 3 апреля. (ТАСС). По сообщениям из Шанхая, в феврале японская армия, оперирующая на центральном фронте, потеряла 5400 убитыми и 12.700 ранеными. Убито и ранено 400 офицеров.

В марте китайские летчики уничтожили 35 японских самолетов, из них 16 сбито в воздухе, а остальные уничтожены на аэродромах. За это же время убито 37 японских летчиков, взято в плен 6 и пропали без вести 3.